
第 59回小金井市新型コロナウイ

ルス感染症対策本部会議録 

日時 令和３年２月２４日（水） 

９：３０～９：５５ 

場所  

議場 

出席者 西岡市長、住野副市長、大熊教育長、天野企画財政部長、高橋庁舎建設等担当部

長、加藤総務部長、柿崎環境部長、中谷福祉健康部長、大澤子ども家庭部長、若

藤都市整備部長、大津学校教育部長、藤本生涯学習部長、北村議会事務局長、梅

原企画政策課長、廣田広報秘書課長、宮地地域安全課長、加藤市民課長、穐山地

域安全係長、石原新型コロナウイルス感染症対策担当健康課長、健康課主査 

付議事項 １ 新型コロナワクチン接種準備進捗状況について 

２ 各部連絡事項 

資料 ワクチン接種会場（案）、新型コロナワクチン接種準備状況 

（進行：福祉保健部長） 

【市長】 

緊急事態宣言は、3月 7日までとなっており、関西・中京圏は、2月末までの解除を検討し

ている。しかし東京都は下げ止まりの状況、若者の流行、変異株等増加状況もあり、3月 7日

までの解除はないものと思われる。小金井市としても感染拡大を防止したい。宮地楽器ホール

等の施設の管理を特に緊急事態宣言解除後、しっかり対応をしてほしい。 

医師会・薬剤師会の協力体制が心強く、個別接種も多くの医師の方が協力してくださる。 

集団接種会場もしっかり準備していただきたい。報道でもあるとおり、ワクチン供給がスケ

ジュールどおり行かないようだが、小金井市では、医療従事者 3600人が終われば、4月から

65歳以上の方に接種する予定である。 

3月 1日からコールセンターが開設されるが、丁寧な情報発信をしていただきたい。 

感染症対策体制の強化として 2月 19日付けで企画財政部行政経営担当課長の堤さんを企

画財政部行政経営担当課長兼福祉保健部副参事（新型コロナウイルス感染症対策担当）と

して発令した。決断を迅速にお願いしたい。 

新型コロナウイルス感染症小金井市緊急対応方針は、第 4 弾まで行われているが、アーテ

ィスト等緊急支援事象は、ユーチューブでの視聴率も良く、３月には第２回の配信を行う予定

である。次は、第 5弾に取り組んでほしい。 

桜まつりは、２年連続中止になった。行事はなるべく中止にしないで何等かの工夫をして理

念をくずさないでほしい。生涯学習課の成人式のようにオンラインを活用したい。 

【新型コロナワクチン接種準備進捗状況について】（石原新型コロナウイルス感染症対策担当

課長：以後対策担当課長と表記）2月 19日に医師会との３回目の打ち合わせを行った。ワク

チン接種会場（案）は、その時の資料である。医師会では、４３の施設で個別接種を予定して

いる。集団接種会場は、保健センター（3月 10日に薬剤師会も交えて現地確認）と特設会場

として現時点では、緑センター（3月 3日に医師会担当理事と見学し、可能かどうか検討）を

予定している。 

行政側の準備としては、3 月 1 日午後 1 時よりコールセンタを開設する。（3/1 市報→2/22



から配布される） 

 予診票は、3月中旬から下旬に発送できるよう準備中。 

 予防接種台帳システムは、取り掛かっているところである。 

 3/15市報には、国から GO サインがでることを見込んで接種券のことを掲載する予定。 

 4/15市報には、4月以降の市民接種についてお知らせしたいと考えている。 

（福祉保健部長）緑センターは市の北側の設定だが、南側や東側の設定は、考慮しているか。 

（対策担当課長）医師会との調整では、同時に 3か所以上は、対応できない。順番に使う方法

もあるが、2 回接種なので少ない会場のほうが、市民にとっては良い。（次にどこに行くか考

えなくてよいから）また、緑センターのある北側は、桜町のような大きい病院はあるが、小さ

な診療所が少ないため、緑センターが選ばれた。 

（環境部長）基本的には、接種は個別？ 

（対策担当課長）大勢の方に受けていただけるので個別接種案を作っている。 

（生涯学習部長）緑センターは駐車場がない。固定でずっと使用？場所は？ 

（対策担当課長）ずっと使用したい。また場所は 2階。エレベーターもあるので。 

（子ども家庭部長）医師と共に従事する看護師は、病院からの派遣か？ 

（対策担当課長）看護師は、病院からの派遣だと休みなく働くようになってしまうので 

市の健診業務の従事者の中から希望する人を確保したい。足りない分は、人材派遣会社の協力

を得たい。 

 接種を担う看護師については、詰め切れていない。要検討。 

 市の職員の看護師や保健師を会場の責任者として置くことも考えている。 

（教育部長）学校を会場とすることについては？ 

（対策担当課長）現時点では、接種は、土日以外も行うので土日のみ学校を使用する可能性は

低い。ただ、保健センターと緑センターの 2 か所での接種状況によっては、追加の可能性も

あると思っていただきたい。 

（総務部長）保健センターと個別接種との振り分けのイメージは？ 

（対策担当課長）予約の仕方については、医師の方も関心がある。個別の場合は、インターネ

ットから予約できるようにしている。1本のワクチンから 5～6人分接種できるのでその件数

をとれるかどうかが課題になっている。 

（市長）保健センター、特設会場、個別接種の医院の３つが会場となるが、一定の割合で副反

応があるのでかかりつけのある方はかかりつけでお願いしたい。このために直接予約ができ

るようにしてほしい、 

（福祉保健部長）ワクチンの配送はどうするのか。 

（対策担当課長）桜町病院、保健センター、ディープフリーザーをもっている医院には、国か

ら直接届く。そこからそこ以外の病院への配送については、薬品会社に配送委託ができないか

検討中。 

（生涯学習部長）交通の便の良い駅前の施設も検討してほしい。 



（福祉保健部長）他の施設も使えるよう準備したい。 

２ 各部連絡事項 

（総務部長）先週金曜日（2月 19日）の Cナビで総務部から「新型コロナウイルスに関する

対応について」のお知らせを掲載した。引き続きご協力をお願いしたい。なお、体調不良や

PCR検査等の情報は、職員課へお願いしたい。 

（教育長）予防接種の予約アプリの開発はどうなっているか。 

（対策担当課長）コールセンター委託業者が予約アプリ開発中。小金井独自のものではなく、

各自治体から引き合いがあるので各自治体共通のシステムになる予定である。 

（市長）アデコさん？ 

（対策担当課長）アデコさんと取引のある会社。 

（福祉保健部長）情報体制を強化してもらいたい。ワクチン接種のやり方について動画で見ら

れると良いと思う。できればコロナ対策は長期化するので考えてほしい。秋のおまつりや応援

弁当の事など。 

（市長）動画は良いと思う。アーティスト支援の動画は、閲覧数が多い。効果的に行うのは、

良いことだと思う。 

                                   以上 

 


